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RAADSVERGADERING d.d. 20 april 2023 

 

Zaaknummer Z-21-171823 

Voorstelnummer DOC-22-625625 

Onderwerp Leidraad Inrichting Openbare Ruimte gemeente Medemblik 2023 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Harry Nederpelt 

Afdelingshoofd(en)  

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 

d.d. 14 februari 2023; 

 

gelet op de bepalingen uit de nota integraal beheer openbare ruimte, de diverse nota’s over het 

beheer kapitaalgoederen en het programma Duurzaam Medemblik; 

 

overwegende dat we een kwalitatief goede en duurzame openbare ruimte nastreven; 

 

 

b e s l u i t 

 

1. De Leidraad Inrichting Openbare Ruimte gemeente Medemblik 2023 vast te stellen;  

2. De Leidraad Inrichting Openbare Ruimte gemeente Medemblik 2020 in te trekken. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 20 april 2023. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Leidraad Inrichting Openbare Ruimte gemeente Medemblik 2023 

 

Aanleiding 

De Leidraad Inrichting Openbare Ruimte (LIOR) geeft richtlijnen voor de inrichting en beheer van de 

openbare ruimte van de gemeente Medemblik. Eind 2020 stelde u de LIOR vast. Daarbij gaf u aan de 

wens te hebben LIOR te verrijken met de gemeentelijke ambities en wensen om het gebied van 

duurzaamheid. We bieden u hierbij een duurzame LIOR ter vaststelling aan.  

 

Voorstel 

De Leidraad Inrichting Openbare Ruimte gemeente Medemblik 2023 vast te stellen. 

 

Beoogd resultaat 

We verduurzamen en vergroenen onze leef-, werk- en woonomgeving 

 

Argumenten  

1. Hiermee kunnen we de kwaliteit van de openbare ruimte waarborgen.  

De LIOR beschrijft de richtlijnen voor de inrichting en beheer van onze openbare ruimte. De 

verschillende nota’s die de raad eerder vaststelde over onze kapitaalgoederen vormen een 

belangrijke basis voor de LIOR. Daarbij kunt u bijvoorbeeld denken aan de nota 

parkeernormen of het gemeentelijke Rioleringsplan. Daarnaast is de leidraad aangevuld met 

normen die anderen aan onze openbare ruimte stellen. Goede voorbeelden hiervan zijn de 

normen van Duurzaam Veilig  en diverse richtlijnen van de CROW (Centrum voor Regelgeving 

en Onderzoek in de Grond-, Water- en Wegenbouw en de Verkeerstechniek). Hiermee vormt 

de LIOR de basis bij elke herinrichting, renovatie of nieuwe ontwikkelingen, zoals een 

nieuwe woonwijk. We kunnen de richtlijnen een formele status geven door naar de LIOR te 

verwijzen in de verschillende contractstukken.  

2. De leidraad vulden we aan met richtlijnen voor het bereiken van onze 

duurzaamheidsdoelstellingen. 

De raad stelde eind 2021 het Programma Duurzaam Medemblik vast. Dit programma is 

opgebouwd uit 5 pijlers. We vulden de leidraad aan met richtlijnen die voortvloeien uit dit 

programma. U kunt hierbij denken aan normen voor het klimaat adaptief inrichten van de 

openbare ruimte. Ook kunt u denken aan richtlijnen voor het gebruik van circulaire 

grondstoffen. 

3. Hiermee is voor inwoners, ondernemers en ontwikkelaars duidelijk welke richtlijnen we 

stellen aan onze openbare ruimte.  

De richtlijnen uit deze LIOR krijgen een formele status door hiernaar te verwijzen in 

contractstukken. Zo is het voor iedereen duidelijk welke kwaliteit we nastreven voor de 

duurzame inrichting van onze openbare ruimte.  

Natuurlijk staat de gemeente open voor initiatieven van inwoners, ondernemers en 

samenwerkingspartners voor het verbeteren van de leefomgeving. Binnen de richtlijnen van 

de LIOR blijft voldoende ruimte over voor deze wensen. De LIOR biedt hierbij ondersteuning 

bij het maken van voorstellen en het uitwerken van ideeën. 
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4. LIOR is uitgangspunt, maar afwijken is mogelijk 

Het is nadrukkelijk niet toegestaan om af te wijken van de LIOR, tenzij het noodzakelijk is 

en de gemeente daartoe toestemming geeft. Dat kan onder meer het geval zijn bij 

herinrichting van bestaande openbare ruimte, waar gebrek aan ruimte, specifieke 

hoogteligging, bodemopbouw, grondwaterstanden, afwezigheid van oppervlaktewater en/of 

andere factoren beperkende factoren kunnen zijn. Grote afwijkingen van de LIOR worden 

vooraf door de projectleider voorgelegd aan de portefeuillehouder. Er kan bepaald worden 

dat een besluit van het college van Burgemeester en Wethouders noodzakelijk is.  

 

 

 

Kanttekeningen 

1. De LIOR is een dynamisch stuk, inzichten wijzigen voortdurend. 

Inzichten, ontwikkelingen en innovaties op het gebied van een duurzaam beheer van onze 

openbare ruimte veranderen voortdurend. Dit maakt het belangrijk dat we de LIOR 

regelmatig actualiseren. Dit maakt het ook gewenst dat wij toekomstige aanpassingen van 

de LIOR vaststellen. En, we deze niet meer ter vaststelling aanbieden aan u. 

2. Relevant nieuw vastgesteld beleid dient ook verwerkt te worden in de LIOR 

Als de Raad nieuw beleid vaststelt dat relevant is voor de LIOR, wordt dit bij de eerst 

volgende actualisatie verwerkt in de LIOR als uitvoeringsdocument en door het college  

vastgesteld. 

 

Financiën 

De LIOR initieert zelf geen projecten en dus geen uitgaven. De LIOR geeft wel uitgangspunten mee 

bij projecten in de openbare ruimte. De financiering wordt per project geregeld. De LIOR heeft 

mede als doel om efficiënt om te gaan met de financiële middelen. Door de levensduur van 

materialen maximaal te benutten en ontwerpen functioneel en levensduur bestendig te maken, 

draagt de LIOR bij aan het zo laag mogelijk houden van kosten voor beheer en onderhoud. 

 

Uitvoering/evaluatie 

Na vaststelling van de LIOR gaan we hier uitvoering aangeven. Dit door in contractstukken te 

verwijzen naar de LIOR. We gaan regelmatig de LIOR herzien, door deze aan te passen aan nieuwe 

inzichten, actualiteiten en ontwikkelingen.   

 

Communicatie 

Nadat u de LIOR heeft vastgesteld gaan we hierover communiceren. Ook publiceren we de LIOR op 

onze website. 

 

Bijlagen 

Leidraad Inrichting Openbare Ruimte gemeente Medemblik 2023 (DOC-23-643904) 
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Raadscommissie d.d. 6 april 2023 


